
 Dorazili zo Slovenska, Česka, 
Poľska, Maďarska, Chorvátska, Rak-
úska a vďaka prezidentovi F.I.C.C. aj 
Portugalska. Tu treba pripomenúť, 
že 26. Dahlie rallye sa zúčastnili ve-
dúci predstavitelia karavanistických 
organizácií z uvedených krajín, 
okrem Rakúska. Bol teda priestor na 
výmenu skúseností s vývojom or-

V prostredí krásnej prírody Turca, kde sa stretajú tri pohoria, 
Malá Fatra, Veľká Fatra a Nizke Tatry, v kempingu RS Mošovce – 
Drienok sa vo štvrtok 31. 8. 2023 začalo stretnutie 144 posádok.

ganizovaného karavaningu a sme-
rovaním do dalších rokov aj na spo-
ločných stretnutiach s prezidentom 
F.I.C.C., ktorý ponúkol informácie 
o možnostiach pomoci zo strany 
svetovej organizácie. Náplňou stret-
nutia bolo okrem stretnutia pria-
teľov, spoznávanie prírody a kultúry 
regiónu. Nad stretnutím prevzala 
patronát aj predsedníčka Žilinské-
ho samosprávneho kraja Ing. Erika 
Jurinová, ktorá sa na otvorení zú-
častnila a doprevádzali ju aj ďalší 
traja poslanci Slovenskej národnej 
rady z tohoto regiónu. Organizá-
ciu podporili Žilinská KOCR, OOCR 
Turiec a obec Mošovce. Rovnako 
treba však poďakovať viacerým 
sponzorom, bez ktorých pomoci 
by nebolo možné takéto stretnutie 
zorganizovať. Za Slovensko rallye 
organizovala Slovenská asociácia 

campingu a caravaningu so svojimi 
členskými klubmi.
 Kapacita kempingu bola pri oblia- 
dke pred rokom stanovená na 150 
posádok, to určovali podmienky 
v podhorskom kempingu, za plo-
tom ktorého začína národný park. 
Prvý krát bol pre systém prihlášok 
použitý portál Go camping, pomo-
cou ktorého bolo možné sa prihlá-
siť na rally. Kapacita kempingu bola 
prihláškami naplnená už začiatkom 
augusta. Na stretnutie sa bolo mož-
né prihlásiť aj klasickými formami 
prihlasovania od individuálnej, cez 
skupinovú až po prihlášku cez ces-
tovnú kanceláriu. Sytém prihlášky 
a patby dopredu odstránil zdržo-
vanie počas štvrtku, za ktorý sa 
kemping naplnil. Prestávky v práci 
recepcie využil aj prezident F.I.C.C. 
a venoval naším dámam na recepcii 
spoločnú fotografiu.
 Program 26. Dahlie rallye začal 
prijatím u pani starostky Ing. Eleny 
Krajčovej, kde všetkých zúčastne-
ných, vrátane prezidenta Pereiru, 
zaujal zoznam predstaviteľov obce 
Mošovce od roku 1504 a práve pani 
súčasná starostka je prvou a jedi-
nou ženou na tomto zozname. Za-
ujímavé čítanie. Potom nasledovalo 
zasadanie prezídia medzinárodné-
ho združenia Dahlie rallye. Z krátkej 
formality sa pretiahlo na viac ako 
dve hodiny. V piatok už prichád-
zali len poslední oneskorenci a 49 
účastníkov sa zúčastnilo autobuso-
vého výletu do neďalekej Kremni-
ce. A je tam naozaj na čo pozerať. 
Jeden deň je na prezretie Kremnice 
určite málo. O osemnástej hodine 
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26. Dahlie rallye,
Mošovce – Drienok
31. 8. až 3. 9. 2023

Karavan Kluby

Text a foto: 
Ing. Jaroslav Mišura

[1] Pohľad na 
Maďarský sektor 
v kempingu.

[2] Odovzdávanie 
symbolov Dahlie rallye.
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Mišura Jaroslav
systém



 Karavaning má vo svete dlhú históriu. Organizovaný ka-
ravaning si tento rok pripomína 90 rokov od prvého stret-
nutia F.I.C.C. (založené v roku 1932 a medzi zakladajúcimi 
členmi bolo aj Československo). Búrlivý rozvoj stretnutí na 
medzinárodnej báze okrem stretnutí F.I.C.C. nastal v šes-
ťdesiatych rokoch, kedy napríklad vznikla aj Europa rally, 
ktorá tento rok v Krakove absolvovala 60. stretnutie. Pre 
nás bolo zaujímavou platformou organizovanie DCR – 
stretnutie krajín, ktorými preteká Dunaj, to napodiv po 
roku 1989 skončilo. Tento formát pre krajiny východnej 
Európy chýbal. Po roku 1996, na podnet pána Zdeňka Va-
ňuru z Rožnovského karavan klubu, sa postupne zapojili 
krajiny Vyšegrádskej štvorky do cyklického organizovania 
stretnutí v období ukončenia prázdnin a symbolom sa stal 
kvet dáhlie (georgíny), podľa ktorého dostalo toto stretnu-
tie meno aj grafický symbol. V tomto roku nastal výrazný 
posun, keď nad 26. ročníkom prevzalo prvýkrát patronát 
F.I.C.C. a na celej akcii sa zúčastnil osobne aj prezident 
F.I.C.C. João ALVES PEREIRA.
 Zujímavá je určite informácia, že v Európe je registrova-
ných viac ako 6 miliónov karavanov a kumulovaný obrat 
v tomto segmente má, podľa rôznych zdrojov, kapacitu 
tržieb od 20 do 50 milárd Euro ročne. Každý rok pribudne 
viac ako 200 000 nových registrácií obytných automobilov 
a obytných prívesov. Pokiaľ by sme sa chceli vyrovnať po-
mernému počtu karavanov napríklad Nemecku, museli by 
sme ich mať 9x viac. Toľko na úvod. Zdá sa to ako zbytočné 
uvádzanie známych skutočností, no naozaj to všetci vedia 
a požívajú tieto fakty pri svojom rozhodovaní?

začal otvárací ceremoniál a pre-
zident Dahlie rallye pán Ľubomír 
Kotras vyhlásil 26. Dahlie rally za ot-
vorenú. Muzika z Terchovej potom 
svojim programom dodala tomuto 
aktu slávnostný ráz.
 V sobotu sa účastníci vďaka slneč-
nému počasiu rozbehli na cyklotra-
sy, autobusový výlet do Múzea Slo-
venskej dediny v Martine a tiež do 
krásneho anglického parku v obci. 
V kempingu ponúkol Turčan - Auto 
karavanistické doplnky, o ktoré bol 
veľký záujem. Veď nečudo, vedia 
čo ponúknuť aj vďaka dvadsaťpäť 
ročnej tradícii. Počas celej doby 
stretnutia bol priestor na stretanie 
priateľov. Na pamiatku stretnutia 
katravanistov v rekreačnom stre-
disku Drienok Mošovce účastníci 
spoločnými silami zasadili lipu pri-
ateľstva. Sobotný večerný program 
sa začal netradične ukážkou prvej 
pomoci. Zdanlivo nezáživná otáz-
ka pri vhodnom predvedení bola 
zdrojom zábavy. Samozrejme ako 
celý program aj táto inštruktáž bola 
tlmočená do maďarčiny. Nasledo-
val športovo kultúrny kvíz o vecné 
ceny, ktorý sa aj s prispením hudob-
ných vložiek pretiahol do večerných 
hodín. Potom nasledovala spoločná 
zábava do nočných hodín, pri za-
chovaní dohodnutého nočného 
kľudu. Ako je už na Slovensku zvy-
kom, skončili sme všetci v jednom 
kruhu pri nádhernej „Tam u nebes-
kých bran“.
 Odchody začali v nedeľu už skoro 
ráno. Ukončenie 26. Dahlie rallye 
bolo tradičným rituálom s vrátením 
symbolov valašky a klobúka pre-
zidentovi a odovzdaním novému 
garantovi ďalšieho ročníka, ktorý sa 
bude konať v Maďarskom mestečku 
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Kiskunmajsa o rok. Záverečný valčík 
na rozlúčku si dal s nami aj prezi-
dent Pereira, veď je to rituál použí-
vaný na viacerých medzinárodných 
karavanistických stretnutiach, vrá-
tane FICC rally.
 V záverečnom hodnotení zúčast-
není poďakovali za príjemné pro-
stredie, krásnu prírodu a už zabudli 
na štvrtkové problémy, keď niektorí 
pri snahe dostať sa na svoju parce-
lu zapadli po predchádzajúcich vý-
datných dažďoch. Tak to má byť, na 
problémy treba zabudnúť a na tie 
pekné veci dlho spomínať. Viacerí aj 
slovenskí karavanisti sa priznali, že 
v tomto kempingu ešte neboli, ale 
určite sa sem vrátia užiť si krásnu prí-
rodu, možnosť cyklotrás a po infor-
mácii, že vedenie kempingu uvažuje 
o zriadení celoročného státia pre 
karavany, je to príležitosť aj pre zim-
nú turistiku a lyžovanie v neďakých 
lyžiarskych strediskách. Tak a na zá-
ver ešte raz ďakujem všetkým, ktorí 
sa postarali o úspešný priebeh 26. 
Dahlie rallye, a nech sa stretneme 
v zdraví na 27. Dahlie rallye.
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[3] Záverečný valčík 
na rozlúčku.

[4] Hodnotné ceny 
pre športovo 
kultúrny kvíz.

[5] Pohľad na 
Poľský sektor.
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